

游北京故宫

坐了一夜的火车,我终于到了令我向往的北京。我压抑不住内心的激动,一下火车,就直奔故宫。

进了午门,就是金水桥。乳白色中透出丝丝古老的气息,那细细的流水,环绕其中。进了太和门,能远远看到太和殿。作为故宫三大殿之首,太和殿远看十分壮观,走近一看,才发现不仅壮观,还十分精美。栩栩如生的石刻上有活灵活现的龙、有仿佛要一飞冲天的凤、有寿比南山的玄龟、有仙气飘飘的仙人……构成了一幅幅生动的画面,令我叹为观止。

绕过太和殿,就是中和殿了。我望着里面那金碧辉煌的宝座,陷入了沉思,五千年的中华文明仿佛近在咫尺。

接着,我们来到了保和殿。在这里,我们看到了高大威猛的石狮子,惟妙惟肖的龙凤青铜雕,还有那巧夺天工的嘉量——古代的标准量器……其中,令我印象最深刻的还是嘉量对面的日晷。它是人类利用日影,观测时间的一种仪器,又称“日规”,是人类在天文计时领域的重大发明。我不由被古代劳动人民的智慧所折服。

继续前行,我们便来到了乾清宫和坤宁宫,它们分别是皇帝和皇后的住处。最后,我们来到了鸟语花香的御花园,它是供帝王和后妃们休息观赏的。我漫步其间,亭台楼阁、小桥流水,相映成趣,让人心旷神怡。走出神武门,故宫的行程就结束了,但我意犹未尽……

南通市紫琅第一小学四(6)班 鞠城锐
指导老师 徐云

清明糯香飘

野棠花落、燕儿翩飞,又是一年清明伴着如丝的细雨走来了。今年清明却不只有感伤与怀念,还有阵阵甜美的糯香,令我难忘。

今年清明,我跟着妈妈体验了一把做青团。清明当天一早,妈妈就在厨房里忙活了起来。我仔细观察着妈妈那娴熟的动作,心里痒痒的,苦苦哀求妈妈让我也试试。妈妈拗不过我,便同意了。于是,我学着她的样子,用开水焯烫艾草,然后稍微挤去水分,切成小块,打成浓汁。

开始和面了。我先将面粉倒入碗中,再加入白糖和艾草汁,用筷子沿着盆一圈圈搅拌。等面粉差不多能捏起来了,就开始动手揉面。揉面团可是个体力活,随着搓揉的次数增加,面团也越变越硬。我只得侧着身子,双手并用,撑着桌子去压面团。揉着揉着,豆大的汗珠不断从我憋得通红的两颊划过。最后,还是妈妈帮我完成了这个艰难的环节。成形的面团碧绿碧绿的,散发着艾草的香气,我心想这圆滚滚的大面团一定很好吃。接着,我又将面团分成许多个小圆球,像士兵一队一队整整齐齐排列在餐桌上。

终于开始包馅料了。我选择的当然是我最爱吃的肉松。因为我想吃更多肉松,所以我偷偷往青团里塞了很多馅料。眼看着面皮就要破了,我赶紧又拿了一个小球球包在上面补救,就这样一层叠一层,越包越厚,最后包出来的青团像个“大肚子将军”,里面的馅儿眼看就要破“皮”而出了,逗得大家哈哈大笑,就连平日里严肃的爸爸也笑得合不拢嘴。我红着脸蛋,尴尬地嘀咕:“好吃不就行了嘛。”

要蒸青团了!妈妈先将包好的青团放入蒸屉中,然后蒸15到20分钟。蒸好后,一掀开盖子,香味就充满了整个屋子。肚子饿得咕咕叫,我顾不上烫,伸手便拿出一个圆滚滚的大青团,撕开塑料袋,一口咬下去,黏黏的、甜甜的,不仅甜在嘴里,还甜到了心里!我那“大肚子将军”躺在锅里没人眷顾,没办法,最后只好由我亲自消灭了。

那亲手制作青团的欣喜快乐,那仍在口中回味的软糯香甜,都让我感到被深深的幸福感包围。今年的清明真是格外难忘!

南通市紫琅第一小学三(6)班 张妙辰
指导老师 谢汝诚

课桌的自述

大家好!猜一猜我是谁?“有面又有口,有脚没有手,书包吃肚内,自己不会走。”你猜到了吗?对了,我就是教室里无处不在的课桌。

我的身上穿着翠绿的衣裳,有着大大的肚子。腿上穿着银色的裤子。我的四个角很圆润,可以防止小主人受伤。我的作用很大,小主人可以在我的身上写作业、画画、做手工等。

虽然我平时帮了小主人许多忙,但是小主人对我并不好。有一次,他和一个同学吵架了,火气未消。体育课刚结束,他就重重地把篮球往我脸上一砸。我顿时感到一阵剧痛,还没缓过神来,他又把我举起来,用力扔向地板,我四脚朝天,眼前一片漆黑,脑瓜子“嗡嗡”作响。我心里想着,一会儿小主人不生气了,会把我送回去吧?结果,他一转身,气势汹汹地走了。我就在那个冷冰冰的地板上孤独地躺了一整晚。第二天,一名心地善良的同学伸出援手,才帮助我回到了“家”。唉!我真可怜!

每次想起这件事时,我都想对小主人说:“你可以对我温柔点吗?我也是会痛的!”

南通市紫琅第一小学三(7)班 张睿洋

山楂树

在学校北门旁的一角,有一棵孤零零的山楂树。我每天放学时总会经过那里,欣赏它一年四季的美丽。

春天,一个生机勃勃的季节。这棵山楂树在金灿灿的阳光照耀下显得格外引人注目,像一根金条似的。这时,山楂树的脚下还有许许多多小草,它们也从泥土母亲的怀抱里探出脑袋来了,好像在呼吸新鲜的空气,这里又是一片生机了。

夏天,一个骄阳似火的季节。空气都被焐热了,山楂树上渐渐生出了一颗一颗青绿色、表面凹凸不平、有一些小斑点的山楂宝宝。山楂果子们来到了一个崭新的世界,正好奇地望着四周呢!

秋天,一个硕果累累的季节。山楂果子全部都穿上新买的美丽大红袍。有的跳到草地上,有的坐在树上纹丝不动,还有的……我看着这些红着脸的小姑娘,真想尝尝味道啊!

冬天,一个寒冷沉默的季节。山楂树的叶子落光了,树上光秃秃一片。没一会儿,竟然下起了雪。洁白的雪花缓缓落到山楂树上,像是给它穿上了一件大棉衣。我站在树下,感觉雪中也有一股酸酸甜甜的味道。

我喜欢这山楂树,更喜欢她一年四季别样的美丽。

南通市紫琅第一小学三(3)班 周脉

指导老师 李爱芸

快乐的欢乐谷之行

周五,张鑫琳姨妈开车带我和妈妈还有一哥哥、开心姐姐一起去欢乐谷玩儿。我们停好车,带上提前准备好的水和食物就向目的地前进了。

进了欢乐谷,我们先去了极速旋风。排了一会儿队,就轮到我们了。我们坐上座椅,妈妈担心我会害怕,坐在我的边上,工作人员为我们检查了安全扣,在确保大家安全后,座椅在空中飞起来了。一会儿飞高,一会儿降落,一会儿旋转,一会儿又往后退。

第二站,我们去了矿山历险。排好队,我们坐上了一辆小火车,工作人员为我们检查了安全扣后,小火车出发了。它先慢慢地走过一段平坦的路之后,突然,速度快了起来。小火车一会儿往上冲,一会儿往下冲,一会儿又斜着开。斜着开的时候我感觉自己快要掉下去了。过山车真是太刺激了,和4D电影的感觉完全不一样。由于排队的人少,我和开心姐姐一起排队玩儿了三次,真是过足了瘾。

接下来,我们玩了镜子迷宫。因为这是额外收费项目,妈妈让我们三个小朋友玩。一走进里面,空间里面出现了好多好多的我,我都惊呆了!这怎么找到出口?我们不会出不去了吧?这怎么办?后

来,一一哥哥在前面用手摸镜子,找出口。我和开心姐姐跟在后面,不一会儿时间,我们就找到了出口。这真是一次不一样的体验,我们又玩了好多次。

下一站,我们去了尖峰时刻。第一次排队,我和开心姐姐先上去了,快要轮到我们的时候,工作阿姨说:“快下雨了,项目暂停。”后来雨停了,第二次排队的时候,我、姨妈、一一哥哥、开心姐姐,还有我妈妈一起。工作人员检查好安全措施后,我们坐的椅子就慢慢地升上了。突然,速度加快,我们一下子就到了顶了。紧接着,一下子下降了一半,我们就坐在椅子上一会儿上、一会儿下。从上面往下看,下面的人和车都变得好小,就像小蚂蚁一样。我觉得这个太好玩儿了,太刺激了,因为排队人少,我和开心姐姐又玩了好多次。

后来,我们又去了夜半歌声的鬼屋,看了上海滩的表演,玩了旋转木马、摇摆伞、旋转陀螺……欢乐谷的项目真是太刺激、太好玩儿了,希望我快点长大、长高,能玩更多的游乐设施。

南通市朝晖小学一(3)班 周骏玮

指导老师 钱亚琪

葡萄

春回大地,沉睡了一个冬天的葡萄禁不住大自然美丽景色的诱惑,慢慢地,从睡梦中苏醒过来。

葡萄叶静悄悄地从树枝里钻出来,贪婪地吮吸着春天的甘露。慢慢地,小芽长成了一片桃形,毛茸茸的小叶子,上面好像涂上了一层白霜。在春风的爱抚下,春雨的滋润下,那毛茸茸的小叶片长成了晶莹碧绿的“小蒲扇”。

夏天悄然而至,枝条上长满了鼓鼓的花苞,一团团、一簇簇。没过几天,葡萄开花了,绽开了针尖一样的花蕊。这时,忙碌的蜜蜂“嗡嗡嗡”地飞过来了,为葡萄园增添了几分生气。

花谢了,结了豌豆般大的果子。没过几天,那果子像充了气一样,圆圆的、鼓鼓的,像一个个圆溜溜的小眼睛。这时候,你可千万不要馋,这时的葡萄又酸又涩。

随着时间一天天过去,大自然悄悄给葡萄上了色。如果不是亲眼所见,你是不会相信葡萄竟然有这么多种颜色!真像一串串五彩的宝石。

又过了几天,葡萄变成了紫黑色的宝石。这时,我迫不及待从树上摘一串令人垂涎欲滴的葡萄,轻轻剥一颗放入口中。啊,那一瞬间,酸酸甜甜的汁水流进嘴巴里,凉丝丝的,有种特别的感觉,让我回味无穷,吃了一颗还想再来一颗,百吃不厌。

葡萄不光好吃,还含有维生素。我喜欢这美味的葡萄。

南通市朝晖小学五(11)班 卢凯瑞

指导老师 朱昱蓉

仓鼠“闪电”

我家有一只仓鼠,名叫“闪电”。我要去外婆家住三天,所以想请一个同学帮我照顾它三天。

闪电是一只十足的贪吃鼠。它最爱吃的要数瓜子了,每天早、中、晚都要准时吃上瓜子,这可得麻烦你定时给它喂个食。当你给它吃瓜子时,只需抓一把放在笼子里的食盆里就可以了。如果你见到它吃完饭后腮帮子鼓鼓的,可别担心,它只不过是把瓜子放在里面留着等会儿再吃而已,可不是蛀牙哟!

它经常在饭后的3小时左右方便。每当那时,它会爬到一个较大、较高的盆里解决。你可千万不要忘记每隔一天就给它的马桶清洗一下呀!因为它像人一样有洁癖,马桶里的排泄物太多的话,它是不会再进去方便的,它会在盆外到处乱拉,那时候就麻烦了。为了避免麻烦,你可不能忘记啊!

当然,还要适时跟它互动一下。它只要一高兴,便会跑到滚轮上跑好久,怎么也停不下来。这时,你可以给它奖励一颗瓜子,它会“吱吱吱”地叫,仿佛在感谢你呢!互动完了,它得休息一下了。只有不打扰它,它第二天才会精神抖擞。

怎么样,喂养小仓鼠不难吧!最后,请你记得告诉闪电,不要难过,三天后我就回来接它回家了。

南通市海门区实验小学四(6)班 沈劲逸

指导老师 周海峰